

争做文明大理人

○新邑完小六年级 赵孟婷

走去。

“文明使者”一踏入大理古城，蓝蓝的天，低矮矮的房子，只见各个店铺门前都是“客舍青青柳色新”，心中好不愉快！正值此时，柳色未尽，一位拄着拐杖的老人突然一骨碌摔倒在古街的大街上。随后，“文明使者”看见许多与老人不相干的人忙把老人从地上扶起，又忙问哪儿摔疼啦，哪儿扭伤啦。“文明使者”见了，想：“大理人尊老爱幼，是个文明的城市”，便带着满怀的欣慰姗姗向风景盎然的乡村

象。不但如此，被撬去的地方若是不慎，还会让一些小孩掉落其中，还会有生命危险。有关部门维修了很多次，可不久后，栈道又缺了一块木板，接着二块、三块……这让“文明使者”有些失落，一向文明的大理人怎么会这样做呢？

“大理的文明素质参差不齐。”“文明使者”向品行国王汇报了大理人的文明素质。在大理市民正在酣睡之际，“文明使者”用魔法毛笔在每个大理人心中写上这样几个隐形的大字：“大明理，争做文明大理人。”

从此，大理的山更美、水更美、文明素质也更美了。

(指导教师：王小宾)



老人跌倒，扶与不扶？

○育才一小五年级(52)班 赵卉

在大街上，在公交车里，我们都可能会看到老人因为路上的石头或公共汽车急刹而跌倒。

每当看到老人跌倒时，不同的人也会做出不同的反应。有的会视而不见，径直离去，将老人丢下不管；有的会好心地跑过去扶他，并询问他的身体状况。

不过，在现实社会里，用这个方法来讹诈别人钱财的人也是十分多的。

不久前，沈阳刚刚下过大雪，路面异常湿滑，一个骑电动车去上班的小伙子不慎撞倒了一位卖菜的老人，菜撒了一地。小伙子将老人扶起后连忙说：“对不起，对不起，大爷，没撞坏吧，要不我带您去医院看看吧？”那位老人十分费力地低下了头，默默走开了，盲人则带着那束光亮慢慢地消失在茫茫的黑夜里。

是啊，生活中处处充满文明，文明就如那高挂的艳阳，灿烂而美好。但天空不可能总是阳光高照、晴空万里，也有乌云密布、大雨滂沱之时，那就是生活中一些文明现象，让人不寒而栗。

那是发生在公交车上的一幕，一个满头大汗的妇女吃力地抱着一个不满一岁的婴儿，一只手紧握着扶手，因路况不好，身体不时地左右摇摆着，随时都有摔倒的可能。而此时，只见满座的年轻人翘着二郎腿惬意地坐在位置上，都装作没看见，默不作声地欣赏着窗外的风景，没有任何人愿意让出座位。难道让个座位有那么难吗？做个文明人就会损失什么吗？不，绝对不会！

其实，文明只需一小步，只需让一让座，学习一下站军姿；只需帮垃圾“对号入座”，让其回家；只需帮盲人捡起路上的香蕉皮，让他们不会因此摔倒。

有一种美像春天里的小雨，给人带来心灵的滋润；有一种美像夏日里的凉风，给人带来美好的惬意；有一种美像秋天里的硕果，给人带来丰收的喜悦；有一种美像冬天里的白雪，给人带来无限的生机——这种美就是文明。

让我们一起做个文明人吧！做二十世纪的大理文明接班人，让世界更加和谐美好！

(指导教师：杨美琴)

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

○大把关完小五年级 杨菲

又是阳光明媚的一天，我跟往常一样在学校吃完早饭到洗碗台排队洗碗。这时我看前面洗碗的同学将没有吃完的饭直接跟水一起倒进水沟……

正在我想“教育”的时候，我的好朋友小丽站了出来，对那个同学说：“同学你怎么能浪费粮食呢，你知道农民伯伯种粮食很辛苦的？”但是那个同学却火冒三丈，大声说：“我浪费粮食跟你有什么关系，又不是你家的。”正当我想跟他理论的时候，小丽却拉住了我，用眼睛示意我看后方，我顺着她目光的方向看去，原来杨老师过来了。她拉着我向杨老师跑去，把事情的经过告诉

了老师。老师听后，走向那个同学向他问明了事情的经过，得知真的如我们说的一样，杨老师便把他教育了一番……当我们洗好碗的时候，那个同学低着头走到小丽身旁，对小丽说：“同学对不起，刚才是我错了。”这时小丽很认真地说了一句：“知道错了就好，但以后要记得改。”然后也不管那个同学就拉着我向教室走去。

是呀，虽然只是吃剩的几颗饭，但是也要引起我们的重视。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，这是老师一直教育我们的话，但是还有很多同学听不进去。我就想问问那些同学：“你知道这些粮食是多么地来之不易，是农民伯

朋友们，让我们一起加入“光盘行动”吧！

(指导教师：袁虎)



争做新时期文明大理人 征文选登

大理市文明办
大理市教育局 合办
大理市报社

真诚倾听群众呼声 践行社会主义核心价值观

真实反映群众意愿

真正解决群众困难

中共大理市委主办

深入学习贯彻十八届四中全会精神

市政协八届十三次主席会议召开

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯

大理时讯 DALISHIXUN

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年10月30日 星期四
农历甲午年 闰九月初七

9 多云
℃~20℃

我市各级各部门党的群众路线教育实践活动取得实效
——见第2版
我市认真学习贯彻习总书记重要讲话精神
——见第3版

第253期 编辑/罗绍亮
内部资料 免费赠阅

近日，市人大常委会机关召开集中学习会，组织全体党员干部专题传达学习中央和省、州、市党的群众路线教育实践活动总结会议精神。

会议认真传达了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神，重点对教育实践活动的成功经验和全面推进从严治党等工作要求等内容进行学习领会。

会议强调，市人大常委会机关全体党员干部要认真学习好、领会好习近平总书记重要讲话精神实质，切实把思想和行动统一到中央和省、州、市党委的工作部署上来，切实把教育实践活动成果转化为全面深化改革的生动实践、转化为干事创业的强大动力、转化为服务民生的具体行动、转化为固本强基的持久效率，以改革创新谋划发展、以优良作风推动发展、以改革发展实效检验活动成果，以讲话精神为指导，紧密结合实际，坚持问题导向，建章立制促长效，抓常、抓细、抓长，不断巩固党的群众路线教育实践活动取得的成果，确保教育实践活动善始善终、善作善成。要进一步加强和改进机关工作作风，持续深化专项整治，以抓铁有痕、踏石留印的劲头持之以恒抓作风改作风，不断提升人大工作的实践和创新，不断提升人大机关工作水平。

会上，市人大主任赵廷标就市人大常委机关学习贯彻中央和省州市党委决策部署要求。市人大副主任杨永福、赵伯廉分别就结合讲话精神，围绕加强和改进人大监督工作，强化信访件梳理、畅通联系群众渠道和服务代表意见建议答复等方面工作作要求。

李月 王淑云

走群众路线 促跨越发展

文明城市创建系列短评

秉承尊老爱幼美德 构建文明和谐社会

○陈曙娟

尊老爱幼是人类尊重别人、善待自己的表现。尊敬师长、爱护幼小，不能只表现在口头，更要体现在实际行动中。

子女对父母有赡养扶助的义务，父母有抚养监护未成年子女的责任。但现实生活巾，子女抛弃年迈的父母，虐待幼小子女的事件屡见不鲜，令人痛心，也受到社会道德的谴责。

尊老爱幼是我国优秀道德传统的精华，千百年来一脉相承，浸润在人们的血液里。我国将每年农历九月九日重阳节定为老年节，每年6月1日定为儿童节，并制定《老年人权益保障法》、《未成年人保护法》，依法保护老年人和未成年人的合法权益。每个人都对自己的儿童时代，每个人也都有老的一天。言传身教、世代相承，

尊老爱幼是每个人应该具备的基本道德。我们



调生动、语言丰富，把村民感兴趣和切身相关的内容口语化，以生动、有趣的例子作深入浅出地讲解，让大家学得懂而不觉得枯燥。现场的村民听得津津有味，到精彩处，不时响起热烈的掌声。

为确保少数民族群众能够及时、完整地了解十八届四中全会精神，针对部分少数民族群众文化水平不高、不会讲汉语的实际，市积极探索突出民族特色，融合民族文化、创新载体的学习宣传方式。

通过组织开展集中学习、宣讲等多种形式，用民族干部宣讲、用民族语言讲解、用民族文化体现，将四中全会精神变得大众化、通俗化，通过民族文化的凝聚活力和感召力，让四中全会精神宣传向深度和广度延伸，更加贴近基层、贴近群众、贴近实际，让群众更好地掌握党的方针政策，更好地促

记者 陈曙娟 摄影报道

走群众路线 促跨越发展

文明城市创建系列短评

秉承尊老爱幼美德 构建文明和谐社会

○陈曙娟

尊老爱幼是人类尊重别人、善待自己的表现。尊敬师长、爱护幼小，不能只表现在口头，更要体现在实际行动中。

子女对父母有赡养扶助的义务，父母有抚养监护未成年子女的责任。但现实生活巾，子女抛弃年迈的父母，虐待幼小子女的事件屡见不鲜，令人痛心，也受到社会道德的谴责。

尊老爱幼是我国优秀道德传统的精华，千百年来一脉相承，浸润在人们的血液里。我国将每年农历九月九日重阳节定为老年节，每年6月1日定为儿童节，并制定《老年人权益保障法》、《未成年人保护法》，依法保护老年人和未成年人的合法权益。每个人都对自己的儿童时代，每个人也都有老的一天。言传身教、世代相承，

尊老爱幼是每个人应该具备的基本道德。我们



我市各级各部门党的群众路线教育实践活动取得实效

大理镇 大理镇党委群教育实践活动以保持党的先进性和纯洁性为主线,以为民务实清廉为主要内容,着力于边学边整改,做到规定动作不走样、自选动作有特色,全镇党群教育实践活动取得阶段性成效。

党群教育实践活动开展以来,大理镇、古保局近3600名党员参加学习教育活动,参学率达100%。全镇党员干部形成学以致用,以学促干的共识,积极作为、奋力拼搏,做到学习工作两不误、两促进。2014年1至9月,全镇农村经济总收入完成26.21亿元。来思尔乳业和神野矿泉技改有序推进,大理论坛、银水帝都密湾旅游城市、钜融文化、大理国际艺术家园区、南曼陀罗宫等项目进展顺利。颁布实施《大理市古城保护管理办法》,推进交通优化工作,实施环卫市场化运作模式,完成大理古城片区排水系统建设完善工程,完成东西城楼修复工作,古城保护工作得到有效推进。同时,以洱海保护“2333”行动计划为契机,切实抓好“两保护”工作,广泛深入开展“三清洁”活动,全镇环境保护工作有新成效。认真落实好各项惠民利民政策,社会事务工作不断加强,全镇呈现出政治安定、居民幸福、社会和谐的良好局面。

会议传达学习了习近平总书记在中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话精神,全面总结了市工信局党委系统的群众路线教育实践活动开展的主要情况、主要做法、存在的问题及今后努力方向。会上,对市工信局领导班子和领导班子成员、科级领导教育实践活动开展情况进行民主评议。

记者 李世奇

市政务服务管理局 10月24日,市政务服务管理局召开党的群众路线教育实践活动总结会议,全面总结全镇党群教育实践活动开展情况,并对镇领导班子和副科级以上干部进行了民主测评。

记者 郭鹏昌

市工信局 10月23日,市工信局召开党的群众路线教育实践活动总结会议,全面总结市工信局党委系统的群众路线教育实践活动情况,对巩固和拓展教育实践活动成果,进一步加强作风建设,全面推进全市工业经济发展进行安排部署。

市工信局教育实践活动在大理市启动,为群众提供更加便捷高效的政务

党的群众路线教育实践活动在大理

大理市文化体育广播电视台局关于公示第三批市级非物质文化遗产项目代表性传承人推荐名单的公告

为贯彻落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》和《云南省非物质文化遗产保护条例》有关规定,有效保护和传承各级非物质文化遗产项目,加强非物质文化遗产传承人队伍建设,大理市文化体育广播电

视局于2014年10月组织开展了第三批市级非物质文化遗产项目代表性传承人推荐和评审工作。经大理市非物质文化遗产保护工作专家委员会对我市各乡镇(开发区)推荐申报的161名民间艺人进行认真评审

和科学认定,提出第三批市级非物质文化遗产项目代表性传承人推荐名单,共67名。现将推荐名单向社会公示,公示期20天。如有异议,请在公示期内以书面形式进行实名反映。

异议受理单位:大理市文化遗产局

地址:大理市全民健身中心

联系电话:0872-2255279

特此公告

二〇一四年十月二十八日

序号	姓名	项目	住址
1	陈国风	下关沱茶制作技艺	下关镇建设路
2	段树坤	白族扎染制作技艺	喜洲镇周城村
3	董维水	白族扎染制作技艺	喜洲镇周城村
4	张人彪	白族扎染制作技艺	喜洲镇周城村
5	杨正田	白族绕三灵	喜洲镇喜洲村
6	李啟道	白族绕三灵	银桥镇银桥村
7	李艳峰	白族民居彩绘	双廊镇长育村
8	杨利忠	白族民居彩绘	喜洲镇庆洞村
9	杨艳	白族民居彩绘	大理镇阳和村
10	赵永安	白族民居彩绘	大理镇上村
11	花现国	白族民居彩绘	喜洲镇庆洞村
12	严学侯	白族三道茶	喜洲镇喜洲村
13	段增彩	大理石制作技艺	大理镇北门石厂
14	程介伟	大理石制作技艺	大理镇东门村
15	李彪	大理石制作技艺	大理镇上村
16	赵政忠	白族大本曲	海东镇向阳村
17	何艳宇	白族大本曲	喜洲镇庆洞村
18	赵福坤	白族大本曲	开发区满江
19	杨本正	白族大本曲	大理镇下鸡邑村
20	段跃才	白族大本曲	银桥镇双阳村
21	杨亚霞	白族大本曲	湾桥镇甸中村
22	王秀娟	白族刺绣	挖色镇康廊村

序号	姓名	项目	住址
23	苏义兰	白族刺绣	海东镇文武村
24	张莉	白族刺绣	喜洲镇周城村
25	赵双琪	白族刺绣	大理镇生久村
26	杨月岗	洱海鱼鹰驯养捕鱼	喜洲镇沙村
27	杨应珠	洱海鱼鹰驯养捕鱼	喜洲镇沙村
28	张校宣	白族剪纸	下关镇龙园小区
29	杨亚辉	白族剪纸	海东镇文武村
30	杨丽泉	白族剪纸	下关镇
31	何映南	泥塑	开发区满江
32	冯体年	泥塑	凤仪镇罗江西路
33	苏龙祥	泥塑	凤仪镇凤鸣村
34	赵光祖	泥塑	挖色镇挖色村
35	杨文进	泥塑	湾桥镇上阳溪村
36	杨镇国	洞经音乐	大理镇五华社区
37	杨镇	洞经音乐	大理镇西门村
38	李寸飞	方块白文	湾桥镇向阳溪村
39	张建春	白族四合院式住屋	大理镇龙龛村
40	李菊英	洱海区域白族服饰	喜洲镇沙村
41	赵思恩	大理白族造船技艺	双廊镇双廊村
42	杨志勇	喜洲粑粑	喜洲镇喜洲村
43	张庆坤	白族甲马	喜洲镇周城村
44	董寿春	栽秧会	喜洲镇周城村

序号	姓名	项目	住址
45	邹林华	凤仪春醮会	凤仪镇凤南路
46	段正	大理白族唢呐	上关镇福邑村
47	杜寿明	大理白族唢呐	上关镇兆邑村
48	朱志明	“慎德堂”医药	下关镇龙溪路
49	杨锦开	大理白族霸王鞭舞	喜洲镇周城村
50	李顺香	大理白族调	喜洲镇沙村
51	董晓琴	大理白族调	大理镇龙龕村
52	肖芝朝	大理白族调	银桥镇阳波村
53	李情兰	大理白族草帽编织	下关镇刘官厂村
54	李文宾	大理白族木雕技艺	挖色镇光邑村
55	杨永国	大理白族木雕技艺	挖色镇海印村
56	何利元	大理羊毛毡制作技艺	喜洲镇金河村
57	王柱元	大理白族竹编技艺	喜洲镇金河村
58	杨绍华	大理土陶制作技艺	凤仪镇东山村
59	郭文标	大理彝族打歌	大邑乡乌栖村
60	李雪妹	大理彝族刺绣	太邑乡清沟村
61	李茂祝	太邑灵山庙会	太邑乡己早村
62	李思文	耍香龙	大理镇龙龕村
63	杨顺银	大理纸扎技艺	喜洲镇周城村
64	李登	大理白族三弦制作技艺	湾桥镇中庄村
65	李义清	大理白族唢呐制作技艺	下关镇洱河南路
66	赵绍兴	咬犁头	海东镇文笔村
67	施德斌	龙船赛	海东镇金梭岛村

建设秀美山川护林防火当先

市城管局

近日,市城市管理综合行政执法局召开学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题会议,组织党员干部学习领会和把握习总书记的讲话精神。

市城管局要求,全局上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要的政治任务,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会开展教育实践活动的新认识、新经验,以及坚持从严治党的新举措、加强作风建设常态化的新要求,切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持从我做起,从小事做起,坚持按制度办事,用制度遏制“四风”滋生和蔓延;继续坚持抓铁有痕、踏石留印的劲头,深入持久地把作风建设抓下去。要不断加强党的建设,筑牢拒腐防变底线,打造一支风清气正的干部队伍,把焦裕禄、杨善洲作为镜子和标杆,对照检查差距,边学边改,实现为民务实清廉的要求。同时,要按照“三严三实”的要求,提升个人修养,加强思想信念教育,使党员干部思想认识进一步提高,作风进一步转变,党群干群关系进一步密切,党的群众路线教育实践活动取得明显成效。

会上,市供销社还专题学习了党的十八届四中全会精神,并就贯彻好全会精神、做好供销系统当前各项工作要求。记者 彭黎明

记者 李锦芳

10月23日,凤仪镇召开党的群众路线教育实践活动总结会议,学习贯彻中央、省州市和园区党的群众路线教育实践活动总结大会精神,全面总结经验做法,对巩固和拓展教育实践活动成果、进一步加强党的作风建设进行安排部署。

记者 赵思兰 报道

10月23日,下关镇宁和社区党员通过认真学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,大家认为,作为一名党员,必须深入学习,深刻领会,将讲话精神转化为推动实际工作的动力,努力推进和谐社区建设。

记者 马艳熙 杨婧璇 报道

10月23日,兴国社区党总支组织各支部书记和党员干部,专题学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话精神,深刻领会从严治党八点要求的重要论述;深刻领会开展党的群众路线教育实践活动的新认识、新经验;深刻领会新形势下坚持从严治党新的举措;深刻领会加强作风建设常态化的新要求,把作风建设不断引向深入,把从严治党要求落到实处。各党支部要毫不放松地抓好思想建设,加强理想信念教育,点亮党员干部心中的明灯,筑牢防线,固守底线,始终保持共产党人的精神家园。

记者 赵晓梅 杨经丽 报道

10月23日,兴国社区党总支要求,广大党员干部要把学习贯彻习近平

10月23日,河尾村民捐款献爱心救助生命的活动的具体体现,是党心民心进一步凝聚的正能量事例。于是,经过集体讨论,立即召开了村组干部会议,决定在全村干部、党员和群众中开展自愿捐助活动,并以“奉献爱心,拯救生命”向全体村民发出倡议。经过全村19个村民小组的广泛宣传发动,有的村民非常同情,大家纷纷伸出援助之手,奉献爱心,有的捐出1000元,有的捐出500元,有的几十元。10月4日,村组干部携带部分捐款前往医院,先将张冲欠下的1.4万余元医药费付清,极大地感动了许多医护人员。

记者 段士业

10月13日,河尾村白、回、汉等民族

1310户、1410人,共捐款24724元,使张冲得以安心治病。村民们希望让一个即将枯萎的生命重新绽放,大家用爱心挽救一个年轻的生命,挽救一个濒临破碎的家庭,更希望让奉献爱心这一中华民族的传统美德发扬传承下去。

记者 段士业

10月13日,大理警方开展“防止传销进校园”宣传活动

记者 于佳

10月13日,大理警方开展“防止传销进校园”宣传活动